

# 小区车棚起火 百余车辆烧毁

- 事发凌晨2时许,车棚管理员一家5口火里逃生
- 消防救火频受阻:石墩挡住消防车、消火栓内无水
- 失火原因仍在调查,损失由谁赔偿成关注焦点

昨日凌晨2时许,合肥市铜陵新村小区内一车棚发生大火。事发当天,合肥市正下着雨,但仍未阻止住火势蔓延。由于火灾发现较晚,后虽经消防队员全力扑救,存放在该车棚里的100多辆摩托车、电动车和自行车依然被付之一炬。住在失火车棚隔壁的车辆看管员一家5口,发现起火后,赶忙撬开窗户成功逃生。大火未殃及附近的居民楼。黄洋洋 记者 鲁龙飞 李尚辉 文/图



车棚管理员一脸无奈

## 火灾经过

### 百余辆车只剩残骸

昨日,记者来到合肥市铜陵新村小区内发生火灾的车棚处进行采访时发现,大火虽然几个小时前已被扑灭,但现场仍然有烟雾冒出。被烧变形的车棚内,一片焦糊。被烧毁车辆的残骸依然整齐地排在一起,但只剩下金属骨架。车棚最内侧,一辆摩托车的油箱被烧空,发动机只剩一个空壳。

“车棚里大约有100多辆电动车、摩托

车和自行车被烧毁,没被烧到的车都停在车棚的北侧。”合肥市瑶海区消防大队队长沈震如告诉记者。

据了解,发现失火后,附近居民很快拨打了119。等到随后赶来的消防队员扑灭大火时,附近居民们所能面对的,就是面前的这堆残骸。由于所有的车都被完全烧毁,车主们一时无法辨认出哪辆车是自己的。

### 附近居民深夜惊魂

住在失火车棚附近一栋居民楼3楼的周女士被这场大火从睡梦中惊醒,她的两辆电动车就停放在该车棚内。周女士一边呼喊,一边和丈夫抱着孩子一口气跑到楼下。据她介绍,其他听到喊声的居民还误以为自己的居民楼着火了,于是纷纷扶着老人、孩子下楼,躲得远远的。

一位火灾目击者告诉记者,他家就在失火车棚旁边一栋居民楼的3楼,“我刚睡着,突然就听到了一阵噼里啪啦的声音,起初还以为有人在放炮,后来感觉不对劲就出来看了一下,结果被眼前冲天的火势吓呆了。随后,我和女儿一起用水盆从楼上往车棚里浇水,但因火势太大,根本无济于事。”

### 管理员一家火里逃生

在失火现场,记者见到了失火车棚的管理员一家5口,这家人浑身上下都沾满了灰尘,由于一夜没睡,他们显得非常疲惫。据介绍,大火发生时,他们一家正在睡梦中,当发现着火时,火势已经蔓延,无法控制。

该车棚管理员曹宗彩的大女儿心有余悸地告诉记者:“我们3个孩子都被大火吓坏了,爸爸一边用大锤撬开窗

户,一边告诉我们用毛巾捂住嘴,不能让浓烟熏着。窗户被撬开后,我们跟着爸爸都从窗户逃了出来。逃出来后,我们一家人就一直在附近蹲着,到现在连早饭也没吃,又饿又冷。”

“火灾什么原因,我不清楚,当时也顾不得那么多了。一家5口人逃出来就算幸运了,我还想救几辆车,但火势太大,根本救不了。”曹宗彩告诉记者。

### 起火原因 居民称这场火烧得蹊跷

据目击这场火灾的一位居民介绍,火是从车棚中部先烧起来的。“先是顶棚上冒起了火焰,然后火苗掉落在车上,把中间的几辆车给点燃了,大火很快蔓延。”

大部分居民都觉得这场火灾不可思议:“火灾发生时已经是凌晨,失火车棚附近一般也不会有人走动,所有的车

都处在熄火状态,怎么会无端失火?”

其中一名居民还表示,失火车棚所在的位置与周围居民楼有一段距离,就算有人从楼上扔烟头下来,也不可能掉落到车棚上。这场火烧得真蹊跷。”

“火灾原因还在调查中。”合肥市瑶海区消防大队队长沈震如称。

### 事故反思 消防救火频遇障碍

火灾发生之后,消防部门接到报警电话之后迅速出警。然而,当消防车于昨日凌晨3时到达铜陵新村小区时,在开到距离火灾现场不到200米处时,却停下无法前行了。原来,该小区入口处放置有两个石墩,使消防车无法进入。消防队员只好铺设长长的水带救火。

而当消防队员铺设好水带准备救火时,连续打开的几个消火栓却都没有水。

“如果该小区的两个石墩没有挡在道,而小区的消火栓也有水的话,损失就不会这么大了。”该小区住户陈阿姨说起当时的情况,非常恼火。如何杜绝此类情况再次发生,值得相关部门进行反思。

### 后续处理 车主损失谁来赔偿?

火灾发生后,损失谁来赔偿成为车主们关注的焦点。“现在车子被烧了,没车子就不能去上班。我是做业务的,天天需要骑车,现在该怎么办?”电动车被烧毁的罗女士气愤地说。

据了解,这次火灾中,车子被烧毁的车主们持购车凭证已陆续到铜陵新村居委会作了登记。一位负责登记的

工作人员告诉记者:“至于损失由谁来赔偿,要看消防部门勘察后的最终结果。我们只负责登记,具体事宜由铜陵路街道办事处处理。”随后,记者联系了合肥市铜陵路街道办事处的一位工作人员,该工作人员告诉记者:“现在火灾的起因还未确定,我们会按照法律流程处理赔偿工作。”

## 国际食品与饮料展览会和国际食品工业大奖世界乳业双料冠军

### 中国乳业跨入世界领军行列

在本届世界食品科技大会上,来自全球数家顶级乳品企业的二十余种产品悉数亮相,角逐由国际食品科技联盟设立的“IUFOST(国际食品科技联盟)国际食品工业大奖”。其中,蒙牛冠益乳代表中国乳业捧得该奖,这是中国乳品行业在本年度食品科技大会上的唯一奖项。继进军世界乳业16强之后,蒙牛为中国再扛世界乳业领军大旗。

国际食品科技联盟秘书长 Judith Meech 对蒙牛冠益乳产品给予了高度评价,蒙牛冠益乳对于中国乳业的发展具有突出贡献,蒙牛展现出的创新的科技和工艺制造水平令人叹服。蒙牛对于改善中国公众的身体健康发挥了巨大的作用。

据悉,世界食品科技大会是目前国际食品行业最为权威的高级别会议,由国际食品科技联盟主办,自1962年首次在英国伦敦举办以来至今已经举行了十五届。在本届以“不断演变的世界中的食品科学解决方案”为主题的大会上,乳制品作为国际食品行业的活跃板块,其未

来趋势成为与会专家关注的焦点之一。

### 冠益乳或将引领全球乳业新趋势

近年来,全球牛奶消费量有超过50%的增长来自中国,中国乳品向高端、功能化的转型也将推动全球乳业向同一趋势发展。据悉,近年国际乳品市场上,高端的功能性乳品一般占据整个市场10%以上的份额,相形之下,国内的功能性乳品尚处于起步阶段。在以“创新”为关键词的新一轮乳品产业结构升级的过程中,蒙牛冠益乳恰恰体现了“以功能带动发展”这一全球乳业趋势。

此次再度捧回“世界冠军”,蒙牛冠益乳也因此成为唯一捧得SIAL(国际食品与饮料展览会)和国际食品工业大奖双料世界冠军的中国乳品。据悉,在蒙牛乳业近年高附加值产品比例快速提升的过程中,冠益乳作为代表性的一支产品,不仅成为蒙牛旗下首个获批“国食健字号”的保健酸奶品牌,同时开启了中国酸奶高端化、功能化之路,其“调节肠道菌群、增强免疫力”的双功能得到国家权威部门认可,是目前国内市场高端酸奶的代表品牌。

针对蒙牛冠益乳的此次获奖,有业内分析人士认为,这不仅是中国充分向世界展示了国内食品业科技创新的优势与实力,更预示着中国乳业在最具技术核心的高端前沿乳品领域已经走在世界前列,具备了更大的国际竞争力和影响力。

据蒙牛乳业集团与会代表夏海通介绍,近年来,全球牛奶消费量有超过50%的增长来自中国,中国乳品向高端、功能化的转型也将推动全球乳业向同一趋势发展。伴随世界乳品行业的迅速发展,中国乳业将成为影响世界乳业格局的重要力量。



蒙牛乳业集团与会代表夏海通与南非食品科技协会主席 Rosie Maguire 合影



蒙牛冠益乳代表中国乳业捧得由国际食品科技联盟设立的“国际食品工业大奖”

8月23日,素有“食品界奥林匹克”之称的第十五届世界食品科技大会在南非开普敦召开,79个国家和地区的1500名业界代表参加本次盛会。蒙牛冠益乳代表中国乳业捧得由国际食品科技联盟设立的“国际食品工业大奖”。蒙牛冠益乳从全球20余款产品中脱颖而出,凭借在品质、科技、工艺、健康、环保等多方面的开拓及创新,荣膺全球食品工业奖,这也是中国乳制品行业首次荣获该奖。